



衡阳市中级人民法院:

庭审现场“零距离” 廉政教育“面对面”

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 吉言轩) “我已经深刻认识到自己的行为触犯了廉政和法律的红线,辜负了人民的期望,我倍感痛心,深表惭愧……”在庭审的最后陈述环节,被告席上的李某声泪俱下,悔恨不已。这是衡阳市中级人民法院公开开庭审理被告人李某涉嫌贪污罪、挪用公款罪、受贿罪一案中的一幕。2月6日上午,衡阳市中级人民法院组织干警赴衡山县人民法院旁听李某涉嫌贪污罪、挪用公款罪、受贿罪一案庭审全过程,通过“零距离”旁听庭审,上了一堂生动而深刻的廉政警示教育课。

公诉人指控,2014至2021年,被告人李某作为国家工作人员,利用职务上的便利,贪污、挪用公款、非法收受他人财物,数额较大,应当以贪污罪、挪用公款罪、受贿罪追究其刑事责任。

一次旁听庭审胜过千次说教。庭审

现场,气氛庄严肃穆,声声审判叩问初心。近3个小时的庭审,清晰再现了被告人因一时贪念,一步步突破底线、跨越红线,坠入违法犯罪深渊的灰色人生。参与旁听的干警“直击”法庭调查、举证质证、法庭辩论、被告人最后陈述等各个庭审环节,真切感受到党纪国法的威严和违纪违法的惨痛教训。

廉贪一念间,荣辱两世界。这一堂“面对面”的廉政警示教育课,敲响了拒腐防变的警钟,告诫干警要常怀廉洁之心,行廉洁之事,做廉洁之人,始终严守政治纪律和政治规矩,筑牢廉政司法防线,增强拒腐防变能力,做忠诚干净担当的法院铁军。

近年来,衡阳市中级人民法院围绕清廉法院建设谋篇布局,坚持以政治建设引领人、以规范制度约束人、以监督执纪督促人、以清廉文化熏陶人,通过“清廉机关+清廉大厅+清廉家庭+清廉项



市中级人民法院组织干警赴衡山县人民法院旁听李某涉嫌贪污罪、挪用公款罪、受贿罪一案庭审全过程。

目+清廉法律共同体”等“五廉”同建,推动形成“干警清正、机关清廉、司法清明、文化清朗”的良好生态,奋力书写清廉衡阳建设的“法院篇章”。

祁东县人民法院:

判决一起非法采矿案

衡阳晚报讯 (通讯员 蒋小花) 近日,祁东县人民法院一审宣判一起非法采矿案,以非法采矿罪判处被告人刘某某有期徒刑八个月零三日,并处罚金二万元;以非法采矿罪判处被告人罗某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金一万元;以非法采矿罪判处被告人李某罚金一万元;被告人李某、罗某退缴的非法所得均予以没收,被告人刘某某的非法所得予以追缴,上缴国库。

法院经审理查明,2021年5月,被告人李某在祁东县马杜桥乡收购铁矿石,被告人刘某某找到被告人罗某称自己山上有好矿石,想让其介绍被告人李某来买。5月24日,被告人刘某某带被告人李某去看矿石,并约定由被告人刘某某去“处理关系”。同年6月1日,被告人李某与被告人罗某前去被告人刘某某家商量采矿事宜,约定被告人刘某某收取每吨10元的矿石费,被告人李某当日支付刘某某12万元预付款;被告人罗某负责开采、装运、破碎铁矿石,收取每吨6.5元的费用;被告人李某负责将铁矿石收购并售出。6月2日,被告人刘某某要求被告人罗某签安全责任承诺书,并带被告人罗某去指界划线、催促开工。6月15日,被告人刘某某要被告人李某再支付铁矿石预付款,李某银行转账至刘某某5.21万元。从2021年6月2日施工至同年6月19日被祁东县自然资源局查封停工,三被告人一共非法开采衡阳某铁矿有限公司的铁矿石5000余吨,其中4037.12吨被售往湖南某水泥有限公司,共计61.889万元。被告人刘某某非法获利17.2万元,被告人罗某收取被告人李某支付开采费用约3万元,被告人李某非法获利6万余元。经评估,本案非法开采铁矿石5211吨、非法开采铁矿石矿产资源价值14.59万元。

另查明,被告人刘某某、李某、罗某先后主动向祁东县森林公安局投案;被告人李某退缴赃款6万元,被告人罗某退缴赃款3万元。

法院认为,被告人刘某某、罗某、李某违反矿产资源法的规定,无证擅自进入他人矿区范围内采矿,情节严重,其行为均已构成非法采矿罪,且系共同犯罪,应当依法追究其刑事责任。被告人刘某某、罗某、李某主动到案后如实供述其犯罪事实,系自首,依法可以从轻处罚。被告人刘某某、罗某、李某自愿认罪认罚,依法可以从宽处理。被告人刘某某、罗某、李某的辩护人辩称三被告人还具有其他从轻处罚情节的辩护意见,法院予以采纳。根据被告人刘某某、罗某、李某的犯罪事实、犯罪性质、情节和对于社会的危害程度,法院决定对三被告人从轻处罚,结合祁东县司法局对被告人罗某的调查评估意见,法院决定对被告人罗某适用缓刑,遂依法作出上述判决。

全屋保洁致房屋玻璃、大理石等有划痕——

业主向家政公司索赔 8 万元

衡阳晚报讯 (通讯员 彭霞) 满心期待入住新房,业主特委托家政公司进行全屋保洁,清洁完毕,家政公司却被业主索赔8万元,这是怎么回事?近日,蒸湘区人民法院判决一起这样的案例,引发市民关注。

2021年11月,刘某、唐某将刚刚装修好的一套新房委托给某家政服务有限公司(简称家政公司)负责清洁、打扫,花费卫生清洁费2700元。

清洁过程中,家政公司的保洁人员使用自带的未清洗干净的清洁工具将刘某新房的玻璃、玻璃酒柜门、门槛大理石等造成无法修复的划痕。当日,刘某、唐某报警,当地派出所组织双方进行了民事调解,刘某、唐某将房屋因清洁受损财产的面积、价格告知家政公司,家政公司也派了工作人员对新房财产损坏情况进行了多次勘察。

经刘某、唐某核算,某家政公司造成其家中财产损失共计98188元,但某家政公司对于赔偿金额未能与业主达成一致意见。故原告刘某、唐某将被告某家政公司诉至法院,请求判令被告某家政公司赔偿相关损失,并承担诉讼费等费用。

法院认为该案系财产损害赔偿纠纷,该案争议焦点有二:一是关于原告损失的确认问题;二是本案民事责任的承担。

案件审理过程中,原告刘某、唐某向法院提出对涉案房屋的物品价值损失进行鉴定,经法院委托,并由相关评估公司出具鉴定报告,结合该案客观情况,确认涉案房屋的全屋窗户玻璃、大理石门槛、推拉门、酒柜等物品的实际财产损失为80443元。由于造成涉案房屋全屋窗户玻璃、大理石门槛、推拉门等物品出现划痕的保洁人员系被告的工作人员,其在执行工作任务过程中造成他人财产损失,应由

用人单位即被告某家政公司承担。该案鉴定费系原告刘某、唐某为查明家中财产损失所支出的必要的费用,属于财产损失的一部分,也应由被告某家政公司赔偿。被告某家政公司在赔偿该款项后,可以向实际侵权人主张权利。

最终,法院判决被告某家政公司赔偿两原告80443元损失款和承担该案的鉴定费6000元。

法官提醒:保洁人员系家政服务公司的工作人员,其在进行卫生清洁(执行工作任务)的过程中造成他人损害的,应由家政服务公司(用人单位)承担侵权责任。

家政服务行业虽然入驻门槛不高,员工要求却不能马虎,一是要强化人员管理,提高服务意识;二是要定期进行员工岗位培训,增强服务技能;三要加强风险防控,避免因保洁工作操作不当造成他人财产损失,最终得不偿失。

衡山县人民法院:

诉前调解 夫妻和好

衡阳晚报讯 (通讯员 罗菁菁) “法官,谢谢您,我们以后一定加强沟通,好好守住我们的家!”近日,衡山县人民法院师古法庭成功调解一起离婚纠纷案件,夫妻二人和好如初,并向承办法官表示感谢。

谭女士与李先生结婚十余年,双方育有一儿一女。年关将至,谭女士将李先生告上法庭,要求法院尽快判决离婚。案件受理后,承办法官多次与谭女士电话沟通,了解到双方并无原则性矛盾,只是双方缺乏沟通,只要彼此打开心结,加强交流,二人仍有和好的可能。

于是,承办法官又立马打通在外务工的李先生电话。“法官啊,我是真的不知道怎么跟她沟通,话说得不好听,她又生气了。”“好的夫妻关系是需要用心经营的,一路走来不容易,给老婆买束玫瑰花,哄她开心一下,说不定就原谅你了。”

“谢谢您法官,我这就去订花,也麻烦您帮我多说几句好话。”经过承办法官入情入理的规劝,引导双方回想建立感情的初衷,反思各自存在的问题,并劝说他们要换位思考,互谅互让。最终,在元宵佳节来临之际,夫妻二人重归于好,案件以调解和好的方式圆满结案。

珠晖区人民法院: 屋场恳谈微宣讲 党的二十大精神入民心

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 邹琳) 为进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,近日,珠晖区人民法院负责人带队前往茶山坳镇黄洲村,开展“学习党的二十大精神”屋场恳谈微宣讲,村党员干部及村民代表参加会议。

微宣讲以屋场恳谈会的形式,从大会主题、重大意义等方面,进行了深入浅出的阐释,对群众最关心的乡村振兴、就业、医疗、养老等问题,用通俗易懂的语言,结合群众看得见、摸得着的生产生活条件变化进行生动讲述,让老百姓听得懂、记得住。

会后,该院负责人一行走访慰问了困难群众,详细询问困难群众



“学习党的二十大精神”屋场恳谈微宣讲现场。

身体健康状况和生产生活情况,了解他们需要解决的实际困难。

下一步,珠晖区人民法院将切实增强贯彻落实党的二十大精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉,发挥审判职能作用,服务保障乡村振兴。